



自豪 创业 包容 奋进

深入开展“塑造聊城形象从我做起”主题活动

惠风和畅党旗红

本报记者 席真 特约记者 朱健双

区民营局 多措并举提升 党建工作水平

本报讯 今年以来，区民营局以“争先进位年”活动为契机，不断加强机关支部党组织和党员队伍建设，切实转变机关作风，提高机关工作效率和服务水平，着力打造学习型、效能型、创新型机关，从多方面入手，实现机关党建工作规范化、制度化。

一是加强机关党支部思想建设。建立学习制度，坚持“三会一课”制度，深入学习党的路线、方针、政策等知识，制订和完成规定学时和学习任务；开展学习活动，采取集中学习和自学相结合，做到党员教育培训活动有计划、有考勤、有记录、有笔记，组织全局干部职工认真学习政治理论和本职业务；营造学习氛围，营造浓厚的学习氛围和融洽的机关环境。

二是加强机关党支部作风建设。积极开展“双联共建”活动，切实为联系户解决实际问题；改进机关作风，加强服务，优化经济发展环境，继续完善服务群众机制，全面落实首问负责、限时办结和办事回执等制度，为全区民营企业提供更便捷、快速、高效的服务；充分调动全体党员学先进、争先进的积极性，党员之间比、学、赶、帮、超氛围进一步浓厚。

三是加强机关党支部党风廉政建设。认真落实党风廉政建设责任制，积极开展党风廉政教育；推行党务公开制度和政务公开制度，建立党务公开栏或网上公开栏，增强党务工作透明度，自觉接受党内外群众的监督。把党风廉政建设有机地渗透到业务工作中去，通过深入开展富有针对性的主题实践活动，激励全局干部职工坚定理想信念，以求真务实作风扎实推进全区民营经济工作。

(本报记者 杜宁 通讯员 张文鑫)

秋兰飘香的季节，在古楼街道伴着淡淡香气“飘”进门的还有各项细致入微的便民服务。随着“机关党员进社区”活动的深入开展，为亮丽古楼增添更多动人的和谐景观。

座谈会，集思广益出计谋

“现在‘空巢老人’越来越多，我建议，可以经常带着孩子去‘空巢老人’家，让孩子为老人做些力所能及的事。这样既能教育孩子尊老，还能为老人送去快乐和方便。”“有的居民对一些政策不是很了解，我建议办事处建一个QQ群，这样足不出户就能让居民得到咨询，有新的信息也可以随时发布。”……8月28日上午，在古楼办事处的机关党员

进社区座谈会上，党员群众纷纷对建设好美丽和谐家园出谋划策。

自“机关党员进社区”活动启动以来，古楼街道根据辖区实际，通过组织召开机关党员进社区座谈会，共商社区建设，收到合理化建议53条。围绕改善居住环境、丰富业余生活、促进邻里互助等主题开展让群众看得见、摸得着、能受益的各种活动。目前，各社区累计开展公益服务600人次，服务群众达5000人次。

义诊车，健康体检送门口

“年纪大、腿脚不灵便、不熟悉体检流程，对我们老人来说，去医院体检真是个麻烦事。现在好了，社区组织医院开来义诊车给我们免费查

体，不出门就能享受全套的免费检查，真是解决了俺的一大烦恼。”家住月亮湾3号楼一单元的吴文平阿姨拿着体检单很是高兴。

古楼街道各社区联系辖区内医院，多次组织开展“机关党员进社区健康送进家”活动，医院的党员医生、护士利用他们的休息时间，来到老人和妇女儿童的家中，认真细致地进行健康体检，同时结合居民身体状况提出合理的治疗建议和保健指导，免费向群众发放健康宣教资料。截至目前，共为200多名群众面对面提供健康咨询，发放健康教育资料千余份。

便民栏，信息集散解困扰

说到“机关党员进社区”活动

中设立起来的便民栏，家住乐园小区的张霞忍不住伸出大拇指：“社区便民栏真是好，通过来这里查看各类信息，帮我们这些辖区居民解决了不少生活困难。我就是通过公布在便民栏的招聘信息找到了现在的工作，听说我们小区和我一样情况的有好几位呢。”

截至目前，古楼街道已有2210名机关党员到社区报到，他们发挥个人职业特点和自身的特长，积极为居民群众提供就业信息、政策咨询、法律援助等服务，参与维护治安、改善环境、结对帮困等活动，形成了党员受教育、居民得实惠、党建添活力的综合效应。

区老科协、区科协、区医院 在梁水镇敬老院联合开展 “卫生科普城乡行” 健康查体活动

本报讯 9月6日上午，区老科协、区科协、区医院联合开展“卫生科普城乡行”梁水镇敬老院健康查体活动，区老科协、区科协的领导同志参加活动。

活动中，区医院的医护人员按照分工有条不紊地为敬老院的老人进行了心电图检测、血压测量等项目的健康查体，对每一位老人的身体状况做了健康档案。根据每位老人的具体情况，为老人详细介绍防病和养生知识，提出合理的膳食、运动等建议，使老人们做到有病早治、无病早防，为老人们提供了安全、有效、便捷的医疗服务，受到了老人们的欢迎和好评。

(本报记者 李念辉 通讯员 宋文彬)



张炉集镇通过政策、技术、资金扶持，积极引导群众发展食用菌生产，今年已新上菌料500万斤。图为王夫天村的王长信正在查看菌棒生长情况。

特约记者 张建光 摄

柳园街道

实行无职党员 “定岗承诺”制

本报讯 柳园街道针对基层党建中存在的部分无职党员参与党支部工作平台少、积极性低、先进意识弱化、发挥作用不够突出等问题，按照“支部定岗、党员择岗、公示明岗、定期督岗”的原则，围绕村级管理、财务监督、公益事业、政治思想教育四类事务，实行“定岗承诺”制度，使党员有岗有责、有位有为，充分发挥无职党员在群众生活中的先锋模范作用。

设定岗位。在25个村(居)设定了村务监督、党风监督、劳务中介、信息发布、政策宣传、卫生监督等10余个岗位，采取党员自荐、群众推荐、党支部调整、择优配岗方式，组织无职党员认领一个或几个发挥作用的岗位，目前已有160名无职党员完成岗位认定。

公开承诺。无职党员认岗后，就加强自身建设、完成工作方面做出岗位承诺，就为群众服务方面作出自身承诺。街道组织召开了无职党员承诺大会，集中进行公开承诺，160名无职党员分别与62个党支部签订了《党员定岗承诺书》。

督导落实。在党支部宣传栏，公开党员岗位职责、承诺事项等内容，设定监督热线，接受群众监督，建立工作台账，实行季度小结、半年检查、年终考核的制度，督导无职党员“定岗承诺”制度落到实处。

(本报记者 李可新 通讯员 韩飞 姜志建)

浅谈如何做好新时期下的干部监督工作

李纪慧

组织部门干部监督工作是党内监督的重要组成部分，是干部工作中的重要环节。做好干部监督工作，对于推进领导班子和干部队伍建设，提高党的执政能力，保持党的先进性，实现全面建设小康社会的宏伟目标，具有极其重要的意义。在当前新形势下，世情、国情、党情发生了深刻变化，给干部监督工作提出了许多新要求。为此我们必须不断研究新情况，解决新问题，努力实现干部监督工作的新突破。

一、牢固树立监督意识

监督意识包括两个方面，一是监督别人的意识，二是被监督的意识。要树立好这两个意识首先要强化教育，提高监督的自觉性。正确的世界观、人生观和价值观是党员干部拒腐防变的思想防线，一旦扭曲，必然腐化变质。其次要摆正位置，勇于接受监督。党内监督既有党组织群体对党员个人的监督，又有党员个体对党组织群体的监督；既有党员个体之间的监督，又有群体之间的监督；既有自上而下的监督，又有自下而上的监督，每个党员和党组织在这个三维立体空间中，人人都是监督的主体，人人又都是监督的客体。要确立“监督是责任、监督是爱护、监督是培养”的思想，自觉地把监督作为自身成长、进步的“健身器”。再次要加强修养，乐于接受监督。牢固树立“公仆”意识，要把权力看成是重担而不是贪图享乐的温床，

把权力看成是奉献的手段而不是索取的工具，把权力看成是责任而不是个人的东西。

二、实现由事后监督向事前、事中、事后监督转变

当前，干部监督工作存在的一个薄弱环节，就是事前监督和事中监督不够有力，往往是出了问题后才进行检查处理。主要表现为对已经出现苗头性问题，不能及时察觉和纠正；对党员干部行使权力的情况，缺乏经常性的指导、检查和督促，经常是等到问题严重了才查处。这种事后监督，实际上是一种被动消极的监督，使得许多本来可以及时察觉和纠正的问题发展蔓延，造成不良后果。这就要把事前、事中、事后监督有机结合起来，对干部的事前、事中、事后的全过程进行有效监督，做到事前要“堵住”，事时要“卡住”，事后要“查处”，保持整个监督过程首尾有机联系，从整体上提高监督效果。

三、建立和完善监督制约机制

在监督这个问题上，手腕要硬，要有严明的制度和铁的纪律来约束。一要继续贯彻执行民主集中制。坚持重大问题“集体决策”，防止重大问题“个人决策”。坚持和健全组织生活会、党员领导干部民主生活会为中心环节，正确运用批评与自我批评这一武器，进一步加强领导班子内部的监督。纠正党内组织生活不正常，不民主以及同级班子内监督乏力的现象。二要

切实加强对“一把手”的监督。建立健全权力运作程序和制约机制，增强其透明度，以适应形势的发展和改革的需要。严格执行领导干部离任审计制度，重大事项报告制度，加强对“一把手”的工作圈和生活圈的管理和监督，使各级“一把手”的从政行为能够经常处于党组织和党员的监督之中，确保组织和人民赋予“一把手”的权力能够正确行使和运用。三要强化对人、财、物等权力的监督。深入推进行政审批制度改革，严格执行《行政许可法》，对取消的审批事项加强后续监管，对保留的项目严格审核和论证。进一步推进公共财政制度改革，落实“收支两条线”制度，加强预算外资金管理，完善和规范会计核算。实行政务公开。实行公开办事制度，在人、财、物的使用方面，能公开的事项要向群众公开，严肃纪律，半公开、不公开、假公开的要予以严肃处理。四要加强监督检查。建立监督工作责任制和犯错误连带责任制，一级监督一级，防止监督滞后。可向下级派驻监督员，参加下级党委和民主生活会，防范于未然，变被动监督为主动监督。实施“一事一评议”。对违反制度的人和事，及时跟踪彻底查办。

(作者单位：区委组织部)



争先进位看组工